



## ФАРМАЦЕУТСКА КОМОРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, Булевар Војводе Степе Степановића бр. 173  
Телефон/Факс : +387 051 235-510  
Жиро-рачун број: 562-100-80006512-37, НЛБ Банка, Бања Лука  
Електронска пошта: [info@farmaceutska-komora.org](mailto:info@farmaceutska-komora.org)  
Адреса интернет странице: [www.farmaceutska-komora.org](http://www.farmaceutska-komora.org)

Број: 47/21

Датум: 28.01.2021.године.

„N1“

Александра Тољ Ружић

[aleksandra.tolj@n1info.com](mailto:aleksandra.tolj@n1info.com)

Предмет: Одговор, доставља се

Поштовани,

Фармацеутска комора Републике Српске не располаже информацијама о томе који се лијекови највише издају за ковид пацијенте, будући да јој је дјелатност усмјерена на издавање лиценци и остале законом предвиђене послове везане за рад магистара фармације у фармацеутском сектору Републике Српске.

Ипак, на својим радним мјестима у апотекама свакодневно смо у директном контакту са пацијентима, те можемо рећи да су од лијекова најчешће прописивани парацетамол (и остали из групе аналгоантипиретика, за снижавање повишене тјелесне температуре), лијекови за суви кашаљ и искашљавање; као и различити антибиотици – који не лијече ковид него спречавају могуће компликације пнеумоније (упале плућа) које би изазвала посљедична бактеријска инфекција; као и различити дијететски суплементи односно витаминско-минерални препарати који дјелују на побољшање имунитета (витамин Ц, витамин Д, цинк, селен, препарати на бази алкилглицерола, имуног्लукана, пробиотици итд).

Највећи број лијекова за амбулантно лијечење ковид инфекције (и посљедичних пнеумонија) није на позитивној листи Фонда здравственог осигурања Републике Српске, те их пацијенти плаћају. Доксициклин је један од антибиотика који се налази на позитивној листи, за разлику од азитромицина и других цефалоспоринских или флуорохинолонских антибиотика. Доксициклин је лијек на А листи који може у потпуности бити ослобођен плаћања партиципације (бесплатан), или у случају да није пацијент плаћа 10% од фондове цијене лијека (0,19 КМ када су прописане 2 кутије на рецепту што је најчешћи случај).

Што се тиче партиципације за лијекове који се налазе на листи ФЗО РС, о томе да ли ће је пацијент платити не одлучује фармацеут у апотеци него породични љекар који прописује лијек на рецепт и то означава ознаком 1 (ослобођено плаћања партиципације) или 6 (пацијент плаћа партиципацију), те се ми у апотекама придржавамо искључиво онога што нам је назначено на рецепту.

Не постоји могућност да се пацијенту наплати партиципација уколико је ослобођен плаћања, нити обратно – у случају да је рецепт исправан и валидан, односно да није прошао рок за издавање који за антибиотике износи три дана од датума прописивања, што магистри фармације јасно

предочавају пацијенту заједно са осталим информацијама везаним за правилну примјену лијека приликом издавања.

Искористићемо и ову прилику да напоменемо да су антибиотици лијекови који не дјелују на вирусе (прехлада, грип, ковид) него на бактеријске инфекције; и да се издају искључиво на рецепт – било да су на листи Фонда или не, те да је неопходно да их пацијенти узимају под надзором љекара, како би се успорио развој антибиотске резистенције као једног од великих проблема јавног здравља и у свијету и код нас, да бисмо њихову ефикасност сачували и за будуће генерације.

С поштовањем,

Предсједник Извршног одбора  
Фармацеутске коморе РС  
Мр фарм. Желимир Јањић, спец. с.р.



Предсједница  
Фармацеутске коморе РС  
Прим. мр фарм. Јадранка Бјелаковић с.р.